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Schema di deliberazione n.   3      del   8 gennaio 2015  

Verbale n.  1 

 

 

Componenti: 
  Pres.  Ass.   
 

Presidente Daniele  LEODORI   x � _________  

Vice Presidente Massimiliano VALERIANI  x � _________ 

Vice Presidente Francesco  STORACE  x � _________  

Consigliere Segretario Maria Teresa  PETRANGOLINI � x _________ 

Consigliere Segretario Gianluca  QUADRANA  x � _________ 

Consigliere Segretario Giuseppe  SIMEONE  � x _________ 

 

 
VISTO PER IL PARERE DI REGOLARITA’                                                    IL DIRIGENTE / IL DIRETTORE 
TECNICO-AMMINISTRATIVA          

                                                                                                                     _____________________________________ 
 

 

VISTO PER IL PARERE DI REGOLARITA’                                                                 

CONTABILE                                                                IL DIRIGENTE / IL DIRETTORE                     

����   RILEVA                 ���� NON RILEVA                                    _____________________________________ 

 

 

 

Assiste il Segretario generale Dott. Antonio Calicchia 

OGGETTO: Modifiche agli articoli 13 e 14 del Regolamento di organizzazione. 



L’Ufficio di presidenza 
 
 
Su proposta del Presidente del Consiglio 

 
 

VISTA  la legge statutaria dell’11 novembre 2004, n. 1, “Nuovo Statuto della Regione 
Lazio” e successive modifiche; 

 
VISTA la legge regionale 18 febbraio 2002, n. 6, concernente: “Disciplina del sistema 

organizzativo della Giunta e del Consiglio e disposizioni relative alla dirigenza ed al 
personale regionale” e successive modifiche; 

 
VISTA  la deliberazione dell’Ufficio di presidenza 29 gennaio 2003, n. 3 concernente 

“Regolamento di organizzazione del Consiglio regionale” e successive modifiche, 
di seguito denominato Regolamento ed in particolare gli articoli 13 e 14; 

 
RITENUTO  necessario disciplinare in maniera più compiuta gli aspetti connessi e 

conseguenti al cambio di adesione dei consiglieri ai gruppi consiliari e, 
segnatamente, i casi in cui detto cambio avviene tra gruppo che si avvale di 
una struttura di cui all’articolo 11 del Regolamento e gruppo che ha optato 
per l’assunzione diretta di personale di cui all’articolo 14; 

 
RITENUTO che, anche in considerazione del sistema di gestione stipendiale del Consiglio 

regionale che prevede dei tempi di lavorazione che vanno oltre il mese 
corrente, il rapporto di lavoro del personale assunto presso le strutture di cui 
all’articolo 11 debba estinguersi l'ultimo giorno del mese in corso previa 
avvenuta conoscenza dell'atto; 

 

RITENUTO altresì che, qualora ad un gruppo che si avvale della facoltà di assunzione 
diretta di personale di cui all’articolo 14 del Regolamento aderisca un 
consigliere proveniente da un gruppo che si avvale della struttura di diretta 
collaborazione di cui all'articolo 3, comma 1, lettera f), del Regolamento la 
somma stabilita ai sensi del comma 3 del medesimo articolo 14 debba essere 
rideterminata con decorrenza dalla data di estinzione del rapporto di lavoro 
del personale designato fiduciariamente dal medesimo consigliere ai sensi 
dell'articolo 11, comma 3; 

 

RITENUTO  pertanto di apportare al Regolamento le necessarie modifiche; 
 
 
All’unanimità dei presenti 

 
DELIBERA 

 
 

1. Di apportare al Regolamento le seguenti modifiche: 
a) Al comma 7, dell’articolo 13, la parola: <<f),>> è soppressa; 



b) Il comma 8, dell’articolo 13, è sostituito dal seguente: <<8. L’organo politico di 
riferimento, nel caso di estinzione dei posti di lavoro di cui al comma 5, lettera f), e � 
tenuto ad individuare e comunicare al segretario generale, per l’adozione degli atti di 
competenza, entro e non oltre cinque giorni dell’avvenuto mutamento dell’assetto 
organizzativo, il personale interessato. Il rapporto di lavoro del personale di cui al 
presente comma si estingue con decorrenza dal primo giorno del mese successivo 
previa avvenuta conoscenza dell’atto.>>; 

c) Al comma 3, dell’articolo 14 in fine è aggiunto il seguente periodo: <<Nel caso in cui 
la variazione è conseguenza dell’adesione di un consigliere proveniente da un gruppo 
che si avvaleva della struttura di diretta collaborazione di cui all'articolo 3, comma 1, 
lettera f),  la somma è rideterminata a decorrere dalla data di estinzione del rapporto 
di lavoro del personale designato fiduciariamente dal medesimo consigliere ai sensi 
dell'articolo 11, comma 3.>>;  

 
2. Di pubblicare il presente provvedimento sul bollettino ufficiale della Regione Lazio e sul 
sito internet del Consiglio regionale. 
 
 
 

 

                        Il Segretario                                                                           Il Presidente 
                  Antonio Calicchia                                                                  Daniele  Leodori 
 


